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BM-WRP.054.69.2024
Warszawa, dnia 25 lipca 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na zapytanie nr 632 Pani Poseł Danuty Jazłowieckiej 
w sprawie rejestracji Wodnego Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego 
w Kędzierzynie-Koźlu jako polskiego związku sportowego, wyjaśniam, 
co następuje.

Odnosząc się do pytania dotyczącego rejestracji potwierdzić należy, 
że Minister Sportu i Turystyki wydał w dniu 2 marca 2023 r. decyzję 
nr 3/DP/2023 wyrażając zgodę na utworzenie polskiego związku 
sportowego po rozpoznaniu wniosku Wodnego Ochotniczego Pogotowia 
Ratunkowego (dalej: WOPR) w Warszawie. Jednocześnie wyjaśniam, że tego 
rodzaju wniosek ze strony podmiotu z siedzibą w Kędzierzynie Koźlu 
nie wpłynął do MSiT i nie był rozpoznawany.

Poza uzyskaniem zgody Ministra Sportu i Turystyki – w świetle art. 12 ust. 2 
ustawy z dnia 25 czerwca 2010 r. o sporcie (Dz. U. z 2023 r. poz. 2048), wpis 
w Krajowym Rejestrze Sądowym stanowi warunek uzyskania osobowości 
prawej i zarazem powstania polskiego związku sportowego.

WOPR z siedzibą w Warszawie jak dotychczas nie stał się polskim związkiem 
sportowym, gdyż nie uzyskał w tym zakresie stosownego wpisu 
do Krajowego Rejestru Sądowego. Decyzję o dokonaniu wpisu dokonuje sąd 
rejestrowy, a Minister Sportu i Turystyki nie ma w tym zakresie jakichkolwiek 
kompetencji.

Należy jednak wskazać, że w 2022 r., rozszerzono zakres podmiotów 
uprawnionych do ubiegania się o dotację w ramach Programu 
nieolimpijskiego o stowarzyszenia o zasięgu ogólnopolskim i inne organizacje 
pozarządowe, będące przedstawicielami Polski w międzynarodowych 
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federacjach w sportach i w konkurencjach objętych programem The World 
Games w 2022 roku (dalej jako: TWG 2022), posiadające dokument 
potwierdzający (przez właściwą organizację międzynarodową), że są 
uprawnione do powołania reprezentacji Polski na zawody finałowe TWG 
2022. Ponieważ Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe spełniało ten 
warunek, uzyskało dofinansowanie w wysokości 154 000,00 zł z 
przeznaczeniem na udział reprezentacji Polski w Światowych Igrzyskach 
Sportów Nieolimpijskich - The World Games.

Trzeba także podkreślić, że WOPR otrzymało w 2023 r. dofinansowanie 
w ramach zadania publicznego pn. Wspieranie promocji sportu poprzez 
organizację w Polsce w roku 2023, międzynarodowych imprez 
mistrzowskich, zawodów z cyklu Pucharu Świata oraz zawodów zaliczanych 
do klasyfikacji światowej międzynarodowej federacji sportowej działającej 
w sporcie olimpijskim lub paralimpijskim lub innej uznanej przez 
Międzynarodowy Komitet Olimpijski w wysokości 150 000,00 zł 
na organizację Mistrzostw Europy Juniorów w Ratownictwie Wodnym.

Z wyrazami szacunku
Z up. Ministra

Piotr Borys

Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM – Departament Spraw Parlamentarnych


		2024-07-25T19:12:46+0000
	Piotr Borys




